Вторник 12 мая  2020 г. 

1. Коммуникативная деятельность 

(логопедическое занятие) обучение грамоте. 

По плану учителя-логопеда. 

2. Двигательная деятельность. 

Проводится по рекомендации инструктора по физической культуре. 

3. Познавательно-исследовательская деятельность.  

(формирование целостной картины мира) 
Цель: обобщить представления детей о многообразии насекомых, об их характерных признаках, учить выделять общие существенные признаки насекомых, подвести к пониманию взаимосвязи насекомых с условиями обитания (маскировочная окраска, приспособления к  неблагоприятным изменениям), уточнить представления о пользе насекомых, воспитывать бережное отношение ко всему живому.     
Материалы и оборудование: игрушки-копии насекомых, игрушка-копия паука, демонстрационный материал с изображением насекомых, кора дерева,  лупы,  макет муравейника, трава, цветок, баночка с медом, восковая свеча (можно использовать изображения  из интернета). 
Ход занятия:                                                 

Прочитать ребёнку стих:

Когда в душистом сосняке

Присядешь летом на пеньке,

Внимательно вглядись вокруг –

Ты многое заметишь, друг!

Личинку тащит муравей,

Спешит куда-то меж корней

Большой сосны. На толстый сук

Уселся золотистый жук.

Порхает легкий мотылек,

Пьет хоботком душистый сок.

И собирает мед пчела.

Все заняты, у всех дела!

Мой друг, внимательно вглядись,

Волшебную увидишь жизнь.

Взрослый предлагает ребенку пройтись по «лесу» (имитация) и постараться отыскать спрятавшихся маленьких  существ (в траве – кузнечика, божью коровку, на цветке – бабочку, в муравейнике – муравья). 

Затем спросить:

- Что это за обитатели леса, как каждого из них мы называем?

- Как можно назвать их одним словом? (насекомые)

- Что общего у всех насекомых? У всех  есть голова, брюшко, 4  крылышка, шесть лапок, усики. Называются они так потому, что у многих из них, словно глубокими насечками тело разделено на несколько частей. Взрослый схематично изображает насекомого на листе бумаги.

- Каких насекомых ты ещё знаешь?

Показать  паука.

- Можно ли назвать его насекомым? Почему нет? (сноска № 1 в конце занятия)  

Насекомые живые существа. А все живое растет, питается, дышит, двигается.

- Как же передвигается насекомые? (ползают, ходят, летают, плавают, прыгают, бегают). Некоторые из них способны ползать вниз головой («Кто над нами вверх ногами?»)

- Способны ли насекомые издавать звуки? Какие?

Физкультминутка                                            
Взрослый показывает изображения насекомых, а ребёнок имитируют их  движения и звуки.

- Когда, в какое время года мы можем увидеть насекомых? (весной, летом, осенью)

- Как вы думаете, куда  исчезают насекомые поздней осенью, зимой? (прячутся, зарываются в землю, некоторые погибают).

- Где могут прятаться насекомые? (под корой деревьев, в мхе,  в пнях, различных щелях).

Взрослый предлагает ребёнку рассмотреть кору деревьев через увеличительное стекло и лично убедиться, что в коре имеются щели, трещинки, в которых насекомые могут спрятаться от морозов, а также от своих врагов.

- Кто же враг насекомых? (птицы)

- Как насекомые могут защищаться от врагов?

Взрослый помещает кузнечика-игрушку на  траву, жука-игрушку на кору дерева и выясняет у детей: заметно ли насекомых. Затем поясняет, что насекомые, таким образом, маскируются, прячутся  от птиц,  и такая окраска называется защитной. А у некоторых насекомых отпугивающая окраска. Предложить подумать и назвать насекомых с подобной окраской (божья коровка, пчела, шмель). Окраска этих насекомых как бы предупреждает, что это насекомое ядовито, несъедобно.

Обратить внимание ребенка на гусеницу, и выясняет у ребенка,  что это за живое существо? Выслушав ответы детей, поясняет, что и бабочка, и муха, жуки никогда не бывают детишками. Они появляются на свет сразу взрослыми. Вот бабочка отложила яйца, из них-то и выйдут гусеницы. Пройдет время, и превратиться гусеница в куколку, совсем неподвижную  с виду. А из куколки появиться бабочка (рассказ можно сопровождать  показом). Зашевелится вдруг неподвижная куколка, лопнет у нее на спинке шкурка, появятся сначала крылышки, а потом  и вся бабочка. Крылья у нее висят, как мокрые тряпочки. Но пройдет час, другой, и крылья обсохнут. Бабочка пошевелит ими, расправит их и полетит.

Прочитать стихотворение: 
Расту червячком,

Питаюсь листком,

Потом засыпаю.

Себя обмотаю.

Не ем, не гляжу.

Неподвижно лежу.

Но снова весной

Я вдруг оживаю,

Свой дом покидаю,

Над лугом порхаю.

- А где у бабочки дом?

У муравья дом - …. (муравейник)

У пчелы - …(улей)

Нет у бабочки дома. Дом для нее – каждая травинка, каждое дупло, каждая удобная ветка.

Рассказать ребёнку о мёде, воске и прополисе.  (сноска № 2 в конце занятия)     
- Как вы полагаете, кто производит эти полезные продукты? (пчелы). В старину пчел называли «Божьими угодницами», потому что они дают не только ароматный мед, но и воск, из которого делают церковные свечи.

- Какую еще пользу приносят насекомые? (бабочки радуют человека своей красотой, опыляют растения, бабочки тутового шелкопряда дарят людям тончайшие нити, из которых получают натуральный шелк; божья коровка уничтожает тлю; стрекоза поедает комаров, мух). А также насекомые могут предсказывать погоду.  Люди еще в древние времена заметили, что если

- комары столбом – к хорошей погоде;

- муравьи закрывают ходы в муравейнике – к ненастью;

- перед засухой пчелы становятся злее, чаще жалят;

- муравьи увеличивают муравейник – жди холодной зимы;

- много мошек – готовь по грибы лукошек.

Вот они, какие удивительные эти маленькие обитатели нашей планеты. 
Может попробовать придумать загадки про насекомых. 
Можно угостить ребенка мёдом. 
Сноска № 1 Почему паук не насекомое. 
Пауки, особенно мелкие, похожи своим внешним видом на насекомых, но таковыми не являются. Но почему паук не насекомое?

Насекомые и паукообразные выделены в два различных класса, которые относятся к одному типу животных — членистоногие. У них есть некоторые сходства в строении, но отличий намного больше. Родственные связи выдает хитиновый покров и некоторые детали строения тела: грудь и брюшко соединены тонким стебельком, по бокам груди попарно расположены ноги. Только ног у насекомого шесть, а у паука — восемь. Кроме того, у паука имеются хелицеры — маленькие конечности с ядовитыми коготками, расположенные рядом с ротовым аппаратом.

Передняя часть тела также отличается: у насекомых подвижная голова отделена от груди, у паукообразных нет даже какого-то подобия «шеи», голова объединена с грудью в одну часть тела, которая так и называется — головогрудь.

У насекомых два глаза со сложным устройством, у пауков глаза намного примитивнее, зато их восемь. Встречаются пауки с шестью глазами и редко — с двумя.

Насекомые бывают хищниками и вегетарианцами. Первые поедают свою пищу с помощью мощных челюстей, в прямом смысле пережевывают еду; вторые в основном питаются нектаром при помощи «хоботков». Питание пауков кардинально отличается — они впрыскивают в свою добычу желудочный сок, ждут, пока мягкие ткани размягчатся и затем всасывают питательный «супчик» узкой ротовой щелью, лишенной зубов, губ и вообще любых привычных нам признаков ротового аппарата. Практически все пауки являются хищниками, найден лишь один вид, питающийся растениями — паук багира Киплинга.

Голова всех видов насекомых украшена парой усиков, у пауков эти усики отсутствуют.

Еще одно разительно отличие — паутина. Пауки обладают тремя парами паутинных бородавок, выпускающих тонкую струю клейкой жидкости, которая через несколько секунд застывает, не теряя при этом своей липкости. Паучья сеть — ловушка для насекомых, не умеющих создавать подобные смертоносные кружева.

Кстати, куда более близкими родственниками, чем насекомые, пауку приходятся скорпионы и клещи, которые также относятся к классу паукообразных.

Сноска № 2
Мед 
Нектар цветков, собранный пчелами и особым образом ими переработанный.

Мед - густая, почти прозрачная сиропообразная жидкость, превращающаяся со временем в непрозрачную зернистую массу. Цвет желтовато-белый, желтый, светло-коричневый. Запах приятный, зависящий от запаха цветков, с которых был собран. Вкус очень сладкий. Легко растворяется в воде. 

Пчелиный воск 
Продукт выделения особых желез, расположенных на брюшке рабочей медоносной пчелы, отлагающийся в виде тонких прямоугольных пластинок. Пчелы снимают эти пластинки воска друг у друга и с помощью челюстей строят из них соты. Выделенный железами воск имеет белый цвет, но со временем становится желтоватым. Запах приятный, медовый, усиливающийся при растапливании. При жевании не пристает к зубам, а при разминании между пальцами превращается в пластическую массу. В воде не растворяется. 

Прополис (пчелиный клей) 
Продукт жизнедеятельности пчел. Используется для покрытия стенок ульев, укрепления сот и др.

Прополис - буровато-зеленая смолистая масса с сероватым оттенком, вязкая, упругая, со специфическим смолистым запахом, горьковато-жгучего вкуса. Почти нерастворима в воде.

Среда 13 мая  2020 г. 

1. Познавательно-исследовательская деятельность (ФЭМП) 

Программное содержание.

Счет до 100 десятками, состав чисел из двух меньших, отгадывание математических ребусов.  
1. часть. 

Игра «Найди место»

Карточки с числами: 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100. 

Карточки перемешать и предложить ребёнку разложить их в порядке возрастания от 10 до 100, затем перемешать и разложить в порядке убывания.   
2. часть. 
Отгадывание ребусов: 

1.     ВИ    3    НА       (витрина) 

2.     ПО    2    Л          (подвал) 

3.     С       3    Ж         (стриж) 

4.     7,  Я                    (семя)  

5.          __1__

            ДЦАТЬ           (одиннадцать)
6.     100    Г                (стог) 

3. часть. 
Заполнить окошечки так, чтобы в двух окошечках было шесть точек.  



2. Продуктивная деятельность. 

(рисование) « Жуки, стрекозы, гусеницы»
Цель: Закрепить знания детей о природе, познакомить с разнообразием насекомых, богатством их форм и оттенков. Показать детям красоту природы, побудить передать эту красоту в изобразительной деятельности, развивать их эстетические чувства и творческие способности.   
1. Учить передавать в рисунке форму, цвет, движение.
2. Закреплять навыки рисования восковыми масляными карандашами.

3. Воспитывать интерес и бережное отношение ко всему живому, развивать наблюдательность.

Материал: тонированная бумага, восковые масляные карандаши, акварель, вода, салфетки.

Ход занятия.
Предложить ребёнку назвать насекомых, которых он знает, а затем угадать, к кому обращаются с этой присказкой:
Полетели на небо,
Принеси мне хлеба,
Черного и белого,
Только не горелого?

- Правильно, к божьей коровке. Если посадить на ладошку это насекомое и проговорить ей эти слова, она расправит свои крылышки и улетит. Божья коровка—очень  красивый маленький жучок с ярко-красной или оранжевой спинкой, украшенной черными точками. Эти жучки приносят людям большую пользу, они поедают вредных насекомых (тлей, клещей, личинок).

Предложить послушать стихотворение о насекомых.

«Жуткая  встреча»
Я думал: « Ног не унесу!».
Есть и у храбрости границы!
Сегодня встретилась в лесу

Мне помесь гуся и синицы.
« Стрекоза».
Спит на ветке стрекоза—
Бирюзовые глаза.
Целый день она летала

Возле речки у дворов.

Много мошек нахватала,

Много съела комаров.

«Божьи коровки».

Тли напали на сады!

Тли наделают беды!

Но коровки тут как тут:

-Тли живыми не уйдут!

Мы, защитники полей,

И в садах съедаем тлей!

Рассмотреть  насекомых на иллюстрациях, уточить  их раскраску, форму туловища, размер, форму крыльев.

Показать ребенку как можно нарисовать гусеницу. А вот божьих коровок ребёнок рисует самостоятельно, опираясь на свой личный опыт ( лапки и усики прорисовать акварелью тоненькой кисточкой). Аналогично ребёнок рисует  стрекозу. Уточнить, что глаза у стрекозы большие, крупные.

Можно предложить нарисовать и других насекомых, которых он знает, самостоятельно уже выбирая для них окраску крыльев, туловища….

В конце работы рассмотреть рисунок, отмечая, сколько разнообразных жуков, гусениц, стрекоз получилось. И поделиться рисунками с нами отправив их в группу «Светлячки». 
Предложите  отгадать загадки:
В красном платьице она

Издали нам всем видна.

По саду она летает,

Тлю с деревьев поедает.

Полетит на небо—

Принесет нам хлеба. ( божья коровка).

Волосата, зелена,

В листьях прячется она.

Хоть и много ножек,

Бегать все равно не может. ( гусеница).

На ромашку у ворот

Опустился вертолет—

Золотистые глаза.

Кто же это?   ( стрекоза).

3. Двигательная деятельность. 
Проводится по рекомендации инструктора по физической культуре. 

4. Коммуникативная деятельность. 
(Чтение художественной литературы) 

Виталий Валентинович Бианки 
«Как муравьишка домой спешил»
 Залез Муравей на березу. Долез до вершины, посмотрел вниз, а там, на земле, его родной муравейник чуть виден.
      Муравьишка сел на листок и думает:
      "Отдохну немножко - и вниз".
      У муравьев ведь строго: только солнышко на закат, - все домой бегут. Сядет солнце, - муравьи все ходы и выходы закроют - и спать. А кто опоздал, тот хоть на улице ночуй.
      Солнце уже к лесу спускалось.
      Муравей сидит на листке и думает:
      "Ничего, поспею: вниз ведь скорей".
      А листок был плохой: желтый, сухой. Дунул ветер и сорвал его с ветки.
      Несется листок через лес, через реку, через деревню.
      Летит Муравьишка на листке, качается - чуть жив от страха.
      Занес ветер листок на луг за деревней, да там и бросил. Листок упал на камень, Муравьишка себе ноги отшиб.
      Лежит и думает:
      "Пропала моя головушка. Не добраться мне теперь до дому. Место кругом ровное. Был бы здоров - сразу бы добежал, да вот беда: ноги болят. Обидно, хоть землю кусай".
      Смотрит Муравей: рядом Гусеница-Землемер лежит. Червяк-червяком, только спереди - ножки и сзади - ножки.
      Муравьишка говорит Землемеру:
      - Землемер, Землемер, снеси меня домой. У меня ножки болят.
      - А кусаться не будешь?
      - Кусаться не буду.
      - Ну садись, подвезу.
      Муравьишка вскарабкался на спину к Землемеру. Тот изогнулся дугой, задние ноги к передним приставил, хвост - к голове. Потом вдруг встал во весь рост, да так и лег на землю палкой. Отмерил на земле, сколько в нем росту, и опять в дугу скрючился. Так и пошел, так и пошел землю мерить. Муравьишка то к земле летит, то к небу, то вниз головой, то вверх.
      - Не могу больше! - кричит. - Стой! А то укушу!
      Остановился Землемер, вытянулся по земле. Муравьишка слез, еле отдышался.
      Огляделся, видит: луг впереди, на лугу трава скошенная лежит. А по лугу Паук-Сенокосец шагает: ноги как ходули, между ног голова качается.
      - Паук, а Паук, снеси меня домой! У меня ножки болят.
      - Ну что ж, садись, подвезу.
      Пришлось Муравьишке по паучьей ноге вверх лезть до коленки, а с коленки вниз спускаться Пауку на спину: коленки у Сенокосца торчат выше спины.
      Начал Паук свои ходули переставлять - одна нога тут, другая там; все восемь ног, будто спицы, в глазах у Муравьишки замелькали. А идет Паук не быстро, брюхом по земле чиркает. Надоела Муравьишке такая езда. Чуть было не укусил он Паука. Да тут, на счастье, вышли они на гладкую дорожку.
      Остановился Паук.
      - Слезай, - говорит. - Вот Жужелица бежит, она резвей меня.
      Слез Муравьишка.
      - Жужелка, Жужелка, снеси меня домой! У меня ножки болят.
      - Садись, прокачу.
      Только успел Муравьишка вскарабкаться Жужелице на спину, она как пустится бежать! Ноги у нее ровные, как у коня.
      Бежит шестиногий конь, бежит, не трясет, будто по воздуху летит.
      Вмиг домчались до картофельного поля.
      - А теперь слезай, - говорит Жужелица. - Не с моими ногами по картофельным грядам прыгать. Другого коня бери.
      Пришлось слезть.
      Картофельная ботва для Муравьишки - лес густой. Тут и со здоровыми ногами - целый день бежать. А солнце уж низко.
      Вдруг слышит Муравьишка, пищит кто-то:
      - А ну, Муравей, полезай ко мне на спину, поскачем.
      Обернулся Муравьишка - стоит рядом Жучок-Блошачок, чуть от земли видно.
      - Да ты маленький! Тебе меня не поднять.
      - А ты-то большой! Лезь, говорю.
      Кое-как уместился Муравей на спине у Блошака. Только-только ножки поставил.
      - Влез?
      - Ну влез.
      - А влез, так держись.
      Блошачок подобрал под себя толстые задние ножки, - а они у него, как пружинки складные, - да щелк! - распрямил их. Глядь, уж он на грядке сидит. Щелк! - на другой. Щелк! - на третьей.
      Так весь огород и отщелкал до самого забора.
      Муравьишка спрашивает:
      - А через забор можешь?
      - Через забор не могу: высок очень. Ты Кузнечика попроси: он может.
      - Кузнечик, Кузнечик, снеси меня домой! У меня ножки болят.
      - Садись на загривок.
      Сел Муравьишка Кузнечику на загривок. Кузнечик сложил свои длинные задние ноги пополам, потом разом выпрямил их и подскочил высоко в воздух, как Блошачок. Но тут с треском развернулись у него за спиной крылья, перенесли Кузнечика через забор и тихонько опустили на землю.
      - Стоп! - сказал Кузнечик. - Приехали.
      Муравьишка глядит вперед, а там река: год по ней плыви - не переплывешь. А солнце еще ниже.
      Кузнечик говорит:
      - Через реку и мне не перескочить. Очень уж широкая. Стой-ка, я Водомерку кликну, будет тебе перевозчик.
      Затрещал по-своему, глядь - бежит по воде лодочка на ножках.
      Подбежала. Нет, не лодочка, а Водомерка-Клоп.
      - Водомер, Водомер, снеси меня домой! У меня ножки болят.
      - Ладно, садись, перевезу.
      Сел Муравьишка. Водомер подпрыгнул и зашагал по воде, как посуху. А солнце уж совсем низко.
      - Миленький, шибче! - просит Муравьишка. - Меня домой не пустят.
      - Можно и пошибче, - говорит Водомер.
      Да как припустит. Оттолкнется, оттолкнется ножками и катит-скользит по воде, как по льду. Живо на том берегу очутился.
      - А по земле не можешь? - спрашивает Муравьишка.
      - По земле мне трудно, ноги не скользят. Да и гляди-ка: впереди-то лес. Ищи себе другого коня.
      Посмотрел Муравьишка вперед и видит: стоит над рекой лес высокий, до самого неба. И солнце за ним уже скрылось. Нет, не попасть Муравьишке домой!
      - Гляди, - говорит Водомер, - вот тебе и конь ползет.
      Видит Муравьишка: ползет мимо Майский Хрущ - тяжелый жук, неуклюжий жук. Разве на таком коне далеко ускачешь? Все-таки послушался Водомера.
      - Хрущ, Хрущ, снеси меня домой! У меня ножки болят.
      - А ты где живешь?
      - В муравейнике за лесом.
      - Далеконько... Ну что с тобой делать? Садись, довезу.
      Полез Муравьишка по жесткому жучьему боку.
      - Сел, что ли?
      - Сел.
      - А куда сел?
      - На спину.
      - Эх, глупый! Полезай на голову.
      Влез Муравьишка Жуку на голову. И хорошо, что не остался на спине: разломил Жук спину надвое, два жестких крыла приподнял. Крылья у Жука точно два перевернутых корыта, а из-под них другие крылышки лезут, разворачиваются: тоненькие, прозрачные, шире и длиннее верхних.
      Стал Жук пыхтеть, надуваться: "Уф, уф, уф!" Будто мотор заводит.
      - Дяденька, - просит Муравьишка, - поскорей! Миленький, поживей!
      Не отвечает Жук, только пыхтит:
      "Уф, уф, уф!"
      Вдруг затрепетали тонкие крылышки, заработали. "Жжж! Тук-тук-тук!.." - поднялся Хрущ на воздух. Как пробку, выкинуло его ветром вверх - выше леса.
      Муравьишка сверху видит: солнышко уже краем землю зацепило.
      Как помчал Хрущ - у Муравьишки даже дух захватило.
      "Жжж! Тук-тук-тук!" - несется Жук, буравит воздух, как пуля.
      Мелькнул под ним лес - и пропал.
      А вот и береза знакомая, и муравейник под ней.
      Над самой вершиной березы выключил Жук мотор и - шлеп! - сел на сук.
      - Дяденька, миленький! - взмолился Муравьишка. - А вниз-то мне как? У меня ведь ножки болят, я себе шею сломаю.
      Сложил Жук тонкие крылышки вдоль спины. Сверху жесткими корытцами прикрыл. Кончики тонких крыльев аккуратно под корытца убрал.
      Подумал и говорит:
      - А уж как тебе вниз спуститься, - не знаю.
      Я на муравейник не полечу: уж очень больно вы, муравьи, кусаетесь. Добирайся сам, как знаешь.
      Глянул Муравьишка вниз, а там, под самой березой, его дом родной.
      Глянул на солнышко: солнышко уже по пояс в землю ушло.
      Глянул вокруг себя: сучья да листья, листья да сучья.
      Не попасть Муравьишке домой, хоть вниз головой бросайся!
      Вдруг видит: рядом на листке Гусеница Листовертка сидит, шелковую нитку из себя тянет, тянет и на сучок мотает.
      - Гусеница, Гусеница, спусти меня домой! Последняя мне минуточка осталась, - не пустят меня домой ночевать.
      - Отстань! Видишь, дело делаю: пряжу пряду.
      - Все меня жалели, никто не гнал, ты первая!
      Не удержался Муравьишка, кинулся на нее да как куснет!
      С перепугу Гусеница лапки поджала да кувырк с листа - и полетела вниз.
      А Муравьишка на ней висит - крепко вцепился. Только недолго они падали: что-то их сверху - дерг!
      И закачались они оба на шелковой ниточке: ниточка-то на сучок была намотана.
      Качается Муравьишка на Листовертке, как на качелях. А ниточка все длинней, длинней, длинней делается: выматывается у Листовертки из брюшка, тянется, не рвется. Муравьишка с Листоверткой все ниже, ниже, ниже опускаются.
      А внизу, в муравейнике, муравьи хлопочут, спешат, входы-выходы закрывают.
      Все закрыли - один, последний, вход остался. Муравьишка с Гусеницы кувырк - и домой.
      Тут и солнышко зашло.
Четверг 14 мая  2020 г. 

1. Коммуникативная деятельность 

(логопедическое занятие) обучение грамоте. 

По плану учителя-логопеда. 

2. Продуктивная деятельность. 

Аппликация «Божья коровка» (смотреть приложение № 1 к занятию от 14 мая) 
Цель: вовлечение ребенка в художественно-творческую работу, изготовление поделок из простых геометрических фигур.
-Учить детей располагать детали в определенном порядке.
-Закрепить умение работать с ножницами.
-Способствовать развитию мелкой моторики пальцев рук.
-Воспитывать доброе и заботливое отношение к насекомым.  
-Развивать логическое мышление, творческое воображение.  
-Воспитывать эстетический вкус.
Оборудование:
Цветная бумага, ножницы, клей, кисть, клеенка, салфетка.
Ход занятия:
Надевает эта крошка
Платье красное в горошек.
И летать умеет ловко
Это… (Божья коровка).
Весной просыпается все живое, и множество жучков, паучков, кузнечиков и стрекоз снуют в траве, жужжат в воздухе. Ученые называют всех этих мелких животных насекомыми. Мы их называем ласково букашками. А самая добрая и веселая букашка - божья коровка, наверное, когда-нибудь садилась вам на ладошку.
— Почему такое название дали этому жучку? (При опасности на сгибах ножек у божьей коровки выступают капельки оранжевой жидкости — «молочка».)
Обсуждение: из каких частей состоит насекомое?)
Прежде чем приступить к работе, можно поиграть. Представим, что мы - божьи коровки.
Физкультминутка «Божьи коровки»:
Мы божьи коровки - (прыжки)
Быстрые и ловкие! (бег на месте)
По сочной травке мы ползем (волнообразные движения руками)
А после в лес гулять пойдем (идут по кругу)
В лесу черника (тянемся вверх) и грибы (приседаем)
Устали лапки от ходьбы (наклоны)
И кушать мы давно хотим (гладим животик)
Домой, скорее, полетим! («летим» на места)
Пора приступить к  работе.
Прямоугольник черного цвета 5х9 складываем пополам и плавно срезаем уголки, превратив прямоугольник в овал. 
Квадрат красного цвета 8х8 складываем пополам и срезаем уголки, чтобы получился круг,  затем разрезаем по линии сгиба. 

Можно из зеленой бумаги вырезать листик и на нем собрать божью коровку. 

Приклеиваем туловище, а затем крылья. Точки на крышках можно нарисовать, а можно сделать точки с помощью дырокола и приклеить. 
Тонкие детали - усики и ножки рисуем фломастерами. 
Я летать умею ловко,
Божья пестрая коровка.
Крылья красненькие в точках,
Словно в черненьких кружочках.
В яркой праздничной рубашке
Я спасаю урожай.
Я – полезная букашка,
Ты меня не обижай!
3. Познавательно-исследовательская деятельность. 

(Подготовка руки к письму) работа в прописи 
(смотреть приложение № 2 к занятию от 14 мая)   
Цель. Формировать навык правильного положения тела при письме, учить правильно, держать ручку. Быть внимательными, точно выполнять последовательность заданий. Формировать навык координационной работы мышц кисти, правильной координации движений всего тела.  
Описание выполнения работы в прописи.   
- Обведи по точкам волшебные колокольчики, которые растут перед входом в Цветочный город.
- Раскрась столько ромашек, сколько раз взрослый хлопнет в ладоши.   

- Обведи по точкам облака и воздушный шарик в руке Незнайки, по образцу: справа налево и сверху вниз. 
- Обведи по точкам рисунок на воздушном шаре – длинные прямые наклонные линии и линии с петлёй наверху или внизу.    
- Раскрась рисунок. 
Работа на разлинованной части страницы. 

Ребенок закрепляет написание элементов букв. 
- Обведи по точкам воздушный шар. Дорисуй незаконченные изображения шаров. 

- Раскрась, синим карандашом каждый второй воздушный шар. 
Пятница 15 мая 2020 г. 
1. Коммуникативная деятельность 

(Ознакомление с художественной литературой и развитие речи)
«Насекомые».
Цель: Совершенствовать описательную и диалоговую речь.

Задачи:

1. формировать   грамматический   строй   речи,   учить согласовывать существительное с числительным в роде, числе и падеже.

2. развивать   зрительное   внимание;   формировать грамматический   строй   речи,   учить   правильно   употреблять существительные в форме винительного падежа единственного числа.

3. совершенствовать навыки слогового анализа и синтеза.

Существительные:

жук,  стрекоза,  муравей,   комар,  оса,  пчела,  муха,   гусеница, куколка, личинка, водомерка, шмель, бабочка, пыльца.

Глаголы:

летать,   виться,   порхать,   парить,   нестись,   зимовать, копошиться, мельтешить, жужжать, торопиться.

Прилагательные:

быстрый,   трудолюбивый,   веселый,   проворный,   дружный, заботливый.

Игра «Улитка»

Цели:  развивать   чувство   ритма,   работать   над   чёткостью дикции. Развивать общую моторику.

Ход игры.  Взрослый   предлагает   на   каждую   строчку стихотворения делать два удара мяча об пол.

Улитка, улитка,

Шагаешь ты не прытко:

От калитки до меня

Проползёшь четыре дня.

Диалоги

Цели: развивать общие речевые навыки (речевое дыхание, чёткость дикции, интонационную выразительность речи).

Разговор с пчелой 

Меня ужалила пчела.

Я закричал:

— Как ты могла?

Пчела в ответ:

— А как ты мог

Сорвать любимый мой цветок?

Ведь мне он был уж-жжжжасно нуж-жжен:

Я берегла его на ужин.

Мальчик и мотылек 

— Мотылёк, мотылёк,

Сядь поближе на цветок,

— Я не сяду на цветок,

У тебя в руке сачок.

— Мотылёк, мотылёк,

Я тебя ловить не стану.

Подойду поближе, гляну,

Посчитаю, сколько ног

У тебя, мотылёк.

— Я и сам могу считать:

Раз, два, три, четыре, пять,

Раз, два, три, четыре, пять...

Сосчитаю, сколько ног,

Без тебя, мой дружок.

Игра «Насекомые»

Цели: развивать   зрительное   и   слуховое   внимание,   память, совершенствовать мелкую моторику.

Ход   игры.  Взрослый    предлагает ребёнку   прослушать стихотворение (можно сочетать чтение стихотворения с показом картинок)
Слушай и запоминай,

Насекомых называй.

Муравей, пчела, оса,

Бабочка и стрекоза.

А теперь бери тетрадку,

Нарисуй всех по порядку.

Игра «Сосчитай-ка»

Цели:  формировать   грамматический   строй   речи,   учить согласовывать существительное с числительным в роде, числе и падеже.

Ход игры.  Игра проводится с мячом.  Взрослый начинает счёт, ребенок продолжает (от 1 до 10).

Например:
Один   маленький   комар,   два   маленьких   комара,   три маленьких комар... десять маленьких комаров.

Слова:  надоедливая   муха,   трудолюбивая   пчела, разноцветная бабочка и т. п. 

Игра «Какие насекомые спрятались на картинке?»

Цели:  развивать   зрительное   внимание;   формировать грамматический   строй   речи,   учить   правильно,   употреблять существительные в форме винительного падежа единственного числа.

Ход   игры.  Взрослый   предлагает ребёнку   внимательно рассмотреть  картинку и назвать,   кого  он на ней видит. Ребёнок должен отвечать полным предложением.

Например:
Я вижу на картинке стрекозу, кузнечика...

Игра «Назови ласково»

Цели:  формировать   грамматический   строй   речи,   учить образовывать   существительные   с   использованием уменьшительно-ласкательных суффиксов.

Ход игры.  Игра проводится с мячом.  Взрослый называет насекомое   и   бросает мяч   ребёнку.   Задача   ребёнка   назвать

насекомое «ласково».

Например:
муравей — муравьишка

комар — комарик

гусеница — гусеничка

пчела — пчёлка

жук — жучок 

Загадки

Цели:  развивать   слуховое   внимание,   учить   связному монологическому высказыванию (толкование загадки).

Ход игры.  Взрослый загадывает загадку, ребёнок отгадывает и объясняет её смысл. 
Шевелились у цветка                                                    Домовитая хозяйка

Все четыре лепестка.                                                    Полетает над лужайкой,

Я сорвать его хотел —                                                  Похлопочет над цветком —

Он вспорхнул и улетел.                                                Он поделится медком.

(Бабочка)                                                                                       (Пчела) 

В лесу у пня —                                                               На ромашку у ворот

Суета, беготня,                                                               Опустился вертолёт,

То народ рабочий                                                           Золотистые глаза.

Снует и хлопочет.                                                           Кто же это?

(Муравейник)                                                                                   (Стрекоза)

На большой цветной ковёр

Села эскадрилья.

То раскроет, то закроет

Расписные крылья.

(Бабочки на лугу)

 

Игра «Почини слово»

Цели:  развивать   слуховое   внимание,   совершенствовать навыки слогового анализа и синтеза.

Ход игры. Взрослый сообщает ребёнку, что «дождик размыл» слова, и предлагает их восстановить.

Например:
ХА-МУ — муха

РА-ВЕЙ-МУ — муравей

ЛА-ПЧЕ — пчела

МАР-КО — комар

ЧОК-ЖУ — жучок

ЗА-СТРЕ-КО — стрекоза

Игра «Поймай звук»

Цели: развивать фонематическое восприятие.

Ход игры.  Взрослый предлагает ребёнку «поймать звук»: ребёнок  должны   хлопнуть   в   ладоши,   если   этот   звук   в   слове   есть,   и определить,  где он находится (в начале,  в середине или в конце слова).

Например:
Звук [м]: комар, оса, муха, пчела, мошка, муравей.

Звук [к]:  гусеница, комар, бабочка, жук, оса, мошка, стрекоза, муравей. 

 

Стихи для чтения и заучивания наизусть

Девятнадцать гусениц

Под листом капустным

Обживали новый дом,

Очень, очень вкусный.

Прогрызали окна спешно

Двери и ходы, конечно.

Так прилежно обживали,

Что свой дом совсем сжевали.

Где вчера росла капуста —

Там теперь на грядке пусто.

                     Т. Крюкова

Муравьи 
В лесу мурашки-муравьи

Живут своим трудом,

У них обычаи свои

И муравейник — дом.

Миролюбивые жильцы

Без дела не сидят:

С утра на пост бегут бойцы,

А няньки в детский сад.

Рабочий муравей спешит

Тропинкой трудовой,

С утра до вечера шуршит

В траве и под листвой.

                                      С. Михалков

Пчелка 
Села пчёлка на цветок,

Опустила хоботок,

Подлетает к ней комар:

—Что ты ищешь там?

—Нектар.

—А тебе не надоело? Не наскучило искать?

—Нет! Тому, кто занят делом,

Просто некогда скучать!

                        Г. Ладонщиков

Бабочка  

Белыми крыльями

Машет капустница.

Только поднимется —

Тут же опустится.

Носиком водит

По краю ромашки:

Мёд или чай

В этой беленькой чашке?

                    Г. Глушнев

 

Текст для пересказа

СТРЕКОЗА И МУРАВЬИ

Осенью у муравьев подмокла пшеница, они её сушили.

Голодная стрекоза попросила у них корму. Муравьи сказали:

— Что ж ты летом не собрала корму?

Она сказала:

— Недосуг было: песни пела.

Они засмеялись и говорят:

— Если летом пела, зимой пляши.

                                               Л. Толстой

Вопросы:
Что случилось у муравьев осенью?

Чего просила стрекоза у муравьев?

Почему стрекоза не запасла корм летом?

Что ответили муравьи на просьбу стрекозы?

2. Познавательно-исследовательская деятельность.
(Конструирование из бумаги в технике оригами)

Тема: «Бабочка оригами».
Задачи:
- Учить детей складывать квадрат по диагонали, а затем ещё пополам.
- Закреплять технические навыки и умения.
-Развивать мелкую моторику, внимание, мышление и зрительную память, эмоционально-позитивный настрой для работы.
 -Воспитывать самостоятельность, аккуратность, усидчивость, у детей желание заботиться о природе, правильно вести себя в лесу, в поле; не разрушать условия жизни лесных обитателей.
Ход занятия.
Предлагаем  вам изготовить с детьми  бабочку в технике оригами. Внимательно рассмотрите с ребёнком картинки с изображением различных бабочек.
Из какого материала выполнена бабочка?
Что необходимо нам для создания бабочки в технике оригами?
Конечно цветная бумага. 
Изготовление бабочки.
Смотреть  приложение № 3 к занятию от 15 мая 
3. Музыкально-художественная  деятельность 

Проводится по рекомендации музыкального руководителя. 
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